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n3 березня на базі ЗНУ відбулася презентація міжнародної

програми обміну ім. Мевляни, у рамках якої здійснювати-

меться обмін студентами та викладачами нашого вишу з уні-

верситетом Чукурова (м. Адана, Туреччина). Заступник коор-

динатора програми по обміну студентами та викладачами

“Мевляна”, викладач університету Чукурова, випускниця

факультету іноземної філології ЗНУ Ольга Кунт виступила із

презентацією університету Чукурова перед викладачами і

студентам ФІФ, а також перед заступниками деканів з міжна-

родної діяльності інших факультетів ЗНУ. Вона детально розпо-

віла про даний проект, реалізовуючи який, Рада вищої освіти

Туреччини (YÖK) має на меті максимально підвищити

популярність Туреччини в галузі освіти шляхом інтенсифікації

академічної мобільності.

n28 лютого на економічному факультеті ЗНУ заслужений еко-

номіст України, начальник управління фінансової дирекції ВАТ

“Запоріжсталь” Олег Стьопкін провів майстер-клас для студен-

тів. На заході були присутні не лише майбутні економісти, але

й представники професорсько-викладацького складу факуль-

тету. Почесний гість університету розповів присутнім про орга-

нізацію роботи підрозділу, яким він керує, та комбінату зага-

лом. Він на конкретних прикладах показав присутнім резуль-

тати впровадження і використання системи планування та

аналізу, яка сьогодні має широке застосування на

“Запоріжсталі”. Наприкінці заходу декан економічного факуль-

тету, професор Алла Череп подякувала гостеві за цікаву розпо-

відь та запросила взяти участь у майбутніх майстер-класах.

n28 лютого студенти ЗНУ і Торгового коледжу були відзначені

Грамотою Головного управління ДСНС України в Запорізькій

області за активну участь у Місячнику безпеки життєдіяльності

за підтримки ГУ ДСНС України в Запорізькій області, що тривав

протягом листопада-грудня минулого року в дошкільних, загаль-

ноосвітніх, позашкільних, професійно-технічних та вищих

навчальних закладах регіону. Захід організували співробітники

Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Запорізької

обласної держвної адміністрації, а також – Товариства

Червоного Хреста. Як запевнила провідний фахівець відділу

зв’язків зі ЗМІ та роботи з громадськістю Головного управління

ДСНС України в Запорізькій області Наталя Лорман, відео- та

презентаційні матеріали, підготовлені нашими студентами,

знадобляться для проведення навчально-агітаційної роботи,

яку здійснюють співробітники Державної служби України з над-

звичайних ситуацій. 

nНаприкінці лютого на сцені Дніпропетровського театрально-

художнього коледжу відбувся конкурс професійних читців

ім. Лесі Українки, під час якого рівень своєї професійної май-

стерності продемонстрували студенти напряму підготовки

“Театральне мистецтво” факультету соціальної педагогіки та

психології ЗНУ: Артур Дунець, Олександра Неборак, Таїсія

Рибалко, Аліна Тотьмяніна, Ганна Ткаченко. Студентка 4 курсу

Таїсія Рибалко виборола 3 місце та право взяти участь у

Всеукраїнському конкурсі професійних читців ім. Лесі Українки

у вересні цього року. У роботі журі конкурсу взяла участь ви-

кладач сценічної мови факультету соціальної педагогіки та пси-

хології ЗНУ, заслужена артистка України Надія Стадніченко.

n 27 лютого у ЗНУ відбулася зустріч студентів 1-5 курсів

факультету журналістики та 2 і 3 курсів Економіко-правничо-

го коледжу спеціальності “Видавнича справа та редагуван-

ня” із представниками поліграфічних підприємств

Запоріжжя. Декан факультету журналістики Володимир

Манакін представив присутнім запрошених на захід співро-

бітників провідних видавництв Запоріжжя, зокрема гене-

рального директора Видавничого будинку “Кераміст”

Дмитра Плеханова, начальника цеху післядрукарської підго-

товки цього ж підприємства Георгія Шабалова, директора

“СПД Волкова О.В.”, головного редактора газети “Клякса” і

журналу “БЭМС” Ольгу Волкову, провідного фахівця

Видавництва ЗНУ Григорія Гостєва, фахівця із додрукарської

підготовки Кирила Козака. Під час заходу Георгій Шабалов,

відповідальний за проходження практики студентами

факультету журналістики ЗНУ напряму підготовки

“Видавнича справа та редагування”, відзначив потужний

потенціал майбутніх видавців і висловив сподівання, що їхня

друкована продукція буде ще більш якісною і привабливою.

НОВИНИУ ЗНУ розпочалася серія практичних
семінарів для вчителів шкіл

8 Березня давно вже втратило початкове полі-

тичне забарвлення, перетворившись на Свято

весни, краси і жіночності. Традиційно цього дня

чоловіки вітають представниць прекрасної статі

та бажають їм зберігати свою чарівність і весня-

ний настрій цілий рік. Однак вони запевняють, що

вбачають у жінці Музу не лише на початку весни,

але й щодня, оскільки саме жінкам вони завдя-

чують своїми здобутками і перемогами. Ми вирі-

шили звернутися до хлопців, які вибороли звання

кращих чоловіків нашого університету під час

напруженої боротьби в конкурсі “Містер ЗНУ-

2014”, аби поцікавитись: чи й справді на перемо-

гу їх надихали Музи, кому саме вони відводять цю

почесну роль і, звісно, передати їх щирі побажан-

ня прекрасним представницям людства.

Олексій Борзенко, “Містер ЗНУ-

2014”, студент факультету фізич-

ного виховання:

- Коли я ще навчався в

Малобілозерській естетичній гімна-

зії “Дивосвіт” (Василівський р-н), у

мене була близька подруга і моє перше кохання.

Проте після закінчення школи наші шляхи розійшли-

ся: я вступив до ЗНУ, вона поїхала до Москви, там

вийшла заміж. Проте ми залишилися друзями: інко-

ли телефонуємо один одному; коли вона приїздить у

відпустку до батьків, ми спілкуємося. Її поради для

мене важливі. Можливо, від тих часів я завжди

намагався бути кращим і йти невпинно уперед.

Гадаю, саме ці якості мені знадобилися для перемо-

ги в конкурсі “Містер ЗНУ”. А взагалі, вважаю, що

українські жінки – найкращі у світі – наші подруги,

мами, бабусі!

Артем Ховхун, “Віце-містер ЗНУ”, студент факуль-

тету фізичного виховання:

- Звісно, я можу назвати

своєю Музою мою дівчину Аліну,

заради неї я здатен докласти

багато зусиль для перемоги. А от

ідеалом справжньої жінки для

мене є відома кіноактриса Меган Фокс, вона зача-

ровує не лише своєю красою, але й добротою та

чудовим характером. Думаю, саме такі жінки здатні

надихнути на звершення. А якщо говорити конкрет-

но про мій вдалий виступ на конкурсі “Містер ЗНУ-

2014”, то мене дуже підтримувала моя мама Інна

Миколаївна Кокрушева. Вона підбадьорювала

мене протягом двох місяців, коли мені доводилося

докладати зусилля, аби поєднати навчання та напру-

жену підготовку до конкурсу: я намагався скрізь

встигнути і при цьому не пропускати заняття. Моя

мама була присутня і на самому конкурсі, щиро

раділа моїм успіхам і запевняла мене, що друге

місце – це чудовий результат. А якщо говорити про

всіх жінок, то я щиро хочу побажати їм завжди зали-

шатися такими гарними і чуйними, адже нам, чоло-

вікам, важко прожити без їх підтримки.

Владислав Таран, третій “Віце-мистер ЗНУ”,

студент факультету соціології та управління:

- Муз у мене дуже багато, зде-

більшого вони надихають мене

на перемоги своїм натхненням і

зарядом позитивної енергії!

Жінки в усі часи були справжніми

Музами для чоловіків: найвелич-

ніші витвори мистецтва були присвячені їм, великі

звершення та відкриття робилися на їх честь. Тому

я, третій “Віце-містер ЗНУ-2014”, від усього серця

хочу побажати кожній жінці, аби на їхню честь

обов’язково хто-небудь здійснив хоча б маленький,

але справжній подвиг!

Жінки-музи надихають чоловіків на перемоги

Серед пріоритетів Запорізького національного

університету – подальший розвиток плідної спів-

праці із запорізькими вчителями. Представники

вишу не лише постійно зустрічаються зі старшо-

класниками міста й області та з їхніми викладача-

ми з профорієнтаційною метою, але й нама-

гаються допомогти своїм колегам, які працюють

у школах, ознайомити їх з останніми постанова-

ми Міністерства освіти і науки України та новітні-

ми методологічними розробками з успішної під-

готовки учнів до складання зовнішнього незалеж-

ного оцінювання.

Так, 18-20 лютого на базі Запорізького націо-

нального університету відбулася низка практично

орієнтованих семінарів для викладачів запорізь-

ких шкіл.  Представники ЗНУ організували ці захо-

ди за підтримки Міністерства освіти і науки

України, Департаменту освіти і науки, молоді та

спорту Запорізької міської ради та Інформаційно-

аналітичного методичного центру м. Запоріжжя.

Перший семінар такого формату відбувся у

ЗНУ 18 лютого для вчителів-словесників (ук-

раїнська мова та література, російська мова та

література, світова література). Під час його уро-

чистого відкриття методист Інформаційно-аналі-

тичного методичного центру Департаменту освіти

і науки, молоді та спорту Запорізької міської ради

Олена Білоножко наголосила, що такий захід про-

ходить уперше в Запоріжжі, але саме він відкри-

ває цілу низку практичних семінарів на допомогу

вчителям словесності. Наступного навчального

року планується провести ще три таких семінари,

учасники яких отримають відповідні сертифікати.

Під час заходу були висвітлені нові теми і тен-

денції в українській і світовій літературі, в сучасно-

му шевченкознавстві (до 200-річчя від дня

народження Тараса Шевченка) та особливості

підготовки учнів старших класів до зовнішнього

незалежного оцінювання. У його рамках відбуло-

ся засідання двох секцій – для вчителів українсь-

кої мови та літератури і окремо для вчителів

російської мови та літератури, світової літератури. 

Після завершення семінару його учасники

висловили подяку організаторам.

Так, викладач багатопрофільного ліцею №62

Євгенія Коба зауважила:

- На превеликий жаль, сьогодні бракує актуаль-

них підручників і матеріалів для вчителів-словесни-

ків як українознавців, так і викладачів світової літе-

ратури. Нас також завжди хвилюють питання підго-

товки до ЗНО, нововведення в законодавстві МОН

України. Тому вважаю, такі семінари потрібні:

вони допомагають правильно зорієнтуватися в

нових темах, бути в руслі подій вітчизняної і світо-

вої літератури, а також врахувати попередні помил-

ки, аби наші учні вдало проходили тестування і

мали можливість приєднатися до лав студентства.

Цілком поділяє цю точку зору й викладач-мето-

дист гімназії №46 Людмила Колесник:

- Ми – викладачі шкіл – не так часто отримуємо

можливість зібратися таким загалом, тому цей

семінар є гарною нагодою обмінятися досвідом,

думками щодо актуальних питань, ознайомитися із

нововведеннями в галузевих державних стандар-

тах. Я обов’язково відвідаю усі чотири семінари.

19 лютого до ЗНУ завітали запорізькі вчителі

економіки. Представники університету провели

для них заняття на тему: “Методика впроваджен-

ня інноваційних технологій при викладанні еконо-

мічних дисциплін”. Під час заходу йшлося про

сучасні інноваційні технології, які використо-

вуються науковцями економічного факультету під

час викладання економічних дисциплін, а також

методика їхнього впровадження. Так, на еконо-

мічному факультеті ЗНУ досить часто використо-

вуються такі методи навчання, як “кейс-метод”,

проводяться ділові ігри, телемости, дебати, засі-

дання круглих столів тощо.

Наприкінці заходу вчителі запорізьких шкіл

подякували організаторам та доповідачам за

корисні лекції, які вони прослухали із зацікавлен-

ням, та висловили побажання, аби подібні семі-

нари стали традиційними в Запорізькому націо-

нальному університеті. Зокрема, викладач За-

порізького навчально-виховного комплексу № 67

Дмитро Оліфіренко підкреслив:

-  Подібні семінари підвищують рівень кваліфі-

кації педагогів, які завантажені роботою і не

мають часу для самостійного самовдосконален-

ня. Завдяки практико-орієнтованим семінарам

викладачі загальноосвітніх шкіл мають можли-

вість дізнатися про нові методики викладання,

які потім зможуть використати у своїй практич-

ній діяльності.

20 лютого на базі біологічного факультету ЗНУ

відбувся практично орієнтований семінар для вчи-

телів біології та хімії, під час якого була розглянута

тема “Аналіз ЗНО з хімії та біології за 2013 рік”. Під

час заходу представники професорсько-викладаць-

кого складу біологічного факультету провели деталь-

ний аналіз типових помилок, які були допущені

вступниками під час тестування минулого року.

Також викладачі запросили вчителів та їхніх учнів

долучитися до участі не тільки в конкурсах Малої

академії наук, обласні етапи якої традиційно прохо-

дять на базі Запорізького національного універси-

тету, а й брати участь у наукових заходах (так, неза-

баром у ЗНУ відбудеться загальноуніверситетська

конференція молодих вчених “Молода наука-

2014”, серед учасників якої – немало запорізьких

старшокласників), у засіданнях круглих столів тощо,

аби молодь якомога раніше починала формувати

навички самостійної науково-дослідної роботи.

70 вчителів загальноосвітніх шкіл і гімназій

м. Запоріжжя щиро подякували організаторам

заходу і запевнили, що й надалі із задоволенням

продовжать активно співпрацювати із Запорізь-

ким національним університетом. 

Олена ХЛИСТУН, 

Олена ЯРОШЕНКО, 

Таміла ТАРАСЕНКО
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n 6 березня у ЗНУ на базі факультету менеджменту проходила
Міжрегіональна науково-практична конференція студентів та моло-
дих учених “Сучасні тенденції розвитку менеджменту”. Її організато-
рами та співорганізаторами виступили Міністерство освіти і науки
України, Запорізька обласна державна адміністрація, Запорізька
міська рада, Запорізька торгово-промислова палата та Запорізький
національний університет. Цього року учасниками наукового заходу
стали близько 200 осіб.

Пленарне засідання конференції відкрила декан факультету
менеджменту, професор Ірина Шавкун. 

Загалом цього року до участі в конференції надійшло 139 наукових
розробок, авторами яких є представники Запорізького національно-
го університету, Запорізького національного технічного університету,
Ужгородського національного університету та Харківського інституту
економіки ринкових відносин та менеджменту. 

Так, на пленарному засіданні з презентаціями та доповідями
виступили: начальник департаменту стратегічного розвитку КП
“Запорізьке міське інвестиційне агентство” Запорізької міської
ради Вадим Демченко (“Менеджмент успіху”); доцент кафедри біз-
нес-адміністрування та менеджменту зовнішньоекономічної діяль-
ності ЗНУ Тетяна Бурма (“Перспективи застосування хмарних тех-
нологій в системі управління підприємствами малого та середнього
бізнесу”); студентки факультету менеджменту Аліна Залеська та
Маргарита Омельчак (“Планування й організація імпортно-експорт-
ної діяльності (на прикладі ПАТ «ЗАЗ»”). По завершенню урочистої
частини відкриття конференції та пленарного засідання науковці
продовжили роботу в секційних засіданнях: “Сучасний стан систе-
ми управління на вітчизняних підприємствах” (27 учасників),
“Розвиток логістики на сучасному етапі” (6 учасників), “Сучасні тен-
денції розвитку менеджменту ЗЕД” (36 учасників), “Бізнес-адміні-
стрування в системі сучасного менеджменту” (42 учасники) та
“Ділові комунікації в менеджменті” (25 учасників).

Катерина Рибак: “Завжди треба бути самим собою”
Студентці 4 курсу філологічного факультету ЗНУ,

голові студентської ради факультету Катерині Рибак

нещодавно призначили стипендію Запорізької

обласної адміністрації за успіхи в навчанні. 

Ми не лише при-

вітали Катерину із

черговим досяг-

ненням, але й ви-

рішили попросити

в неї поділитися з

нашими читачами

секретом успіху: як

вона вміє органі-

зовувати свій час,

аби поєднувати на-

вчання на “відмін-

но” з напруженою

працею на посаді голови факультетської студради,

брати активну участь у численних наукових захо-

дах, які проходять у ЗНУ, й мати активну громадсь-

ку позицію. 

- Катю, вітаємо Вас із отриманням стипендії

Запорізької обладміністрації. І відразу – перше

запитання: скажіть, будь ласка, а коли і як Ви

дізналися, що стали стипендіатом обласної про-

грами підтримки молоді?

- Якщо чесно, я не сподівалася, що саме мене

визнають достойною отримувати цю стипендію. Я

зібрала документи для подання в облдержадміні-

страцію на розгляд моєї кандидатури й отримання

підвищеної стипендії для відмінників навчання

лише через те, що керівництво нашого факультету

запропонувало мені взяти участь у конкурсному

відборі. І от на сайті нашого університету я прочи-

тала повідомлення, що моє ім’я увійшо до списку

стипендіатів нашої області.

- Ви майже три роки очолюєте студраду факуль-

тету. Чи важко поєднувати навчання і громадську

діяльність?

- Якщо людина має бажання, вона може встигну-

ти зробити усе, що запланувала. Лише треба не ліну-

ватися і правильно розпланувати свій робочий час.

Так, я майже не дивлюся телевізор, проте спілкуюся

в “ВКонтакті”, де існує група студентської ради філо-

логічного факультету ЗНУ: маю відповідати на запи-

тання студентів, повідомляти про заходи тощо. 

- Певно, аби мати змогу виконувати всі завдан-

ня, що постають перед головою студентської ради

факультету, треба мати сильну команду однодум-

ців? Як Ви організовуєте роботу студактиву

факультету?

- Першочерговим завданням голови студради,

на мою думку, є правильна організація позауроч-

ної діяльності студентів. У нас на факультеті бага-

то талановитої молоді з дуже різноплановими

інтересами, тому будувати заходи треба із ураху-

ванням інтересів і можливостей наших студентів.

У цій роботі моїми активними помічниками є

Юлія Дудник, яка працює заступником голови

профспілкового комітету по роботі зі студентами,

Вікторія Теодорова, Альона Матійчук, художнім

оформленням займається Валентина Ворона та

інші. Наш факультет вважається жіночим, тому тут

навчається лише 11 хлопців. Проте три з них

також входить до творчого активу нашої студради.

У цьому році я і багато інших студентських активі-

стів отримують дипломи, тому ми намагаємося

залучати до участі якомога більше першокурсни-

ків, які прийдуть нам на зміну.

- Чи легко Вам давалися такі успіхи в навчанні,

що Вас спонукало бути відмінницею?

- Мій батько – директор Новозапорізької загаль-

ноосвітньої школи, де я і навчалася. Тому дехто

вважав, що саме завдяки тату я маю гарні оцінки.

Це завжди викликало в мене бажання довести,

що я – особистість і маю бути кращою, завдяки

власним зусиллям. 

- Це – Ваше життєве кредо?

- Викладач Запорізького педагогічного коледжу, у

якому я навчалася перед вступом до ЗНУ, мій друг і

наставник – філолог Любов Скрипник завжди каза-

ла: “Не треба боятися діяти, але не намагайся

повторювати інших – завжди треба бути самою

собою”. Це і стало моїм життєвим гаслом.

- Але, крім громадської діяльності, Ви ще плідно

займаєтесь наукою, берете участь у наукових кон-

ференціях та засіданнях круглих столів. Нещодав-

но стали учасником стипендіальної програми

фонду В. Пінчука “Завтра.ua”.

- Так, я увійшла у число переможців регіональ-

ного етапу конкурсної програми цього навчально-

го року з роботою “Специфіка жанру твору Ліни

Костенко «Записки українського самашедшого»”.

Зараз чекаю остаточних результатів. Цю тему я

обрала спочатку для курсової роботи ще на 2

курсі.

- Певно, аби успішно поєднувати різні види

діяльності, треба завжди мати поруч тих, хто ладен

допомогти і підтримати?

- Для мене завжди найпершими помічниками

були і залишаються мої батьки. Моя мама – теж

викладач-філолог, закінчувала наш університет,

батько – викладач трудового навчання, випускник

бердянського вишу. З питань студентської ради ми

співпрацюємо з деканатом і викладачами нашого

факультету Тамарою Хом’як, Оксаною Проценко,

Валентиною Ніколаєнко та багатьма іншими. 

- Катю, а чи при такому навантаженні у Вас зали-

шається вільний час? Як Ви його використовуєте?

- У вихідні я полюбляю кататися на велосипеді і

слухати при цьому музику в навушниках. Водночас

ці ж дні максимально використовую для виконання

домашніх завдань, аби менше роботи було протя-

гом робочого тижня, бо тоді треба займатися водно-

час і громадськими справами.

- У цьому році Ви закінчуєте навчання на бака-

лавраті. Які маєте плани на найближче майбутнє

і ким би Ви хотіли працювати після отримання

диплома?

- Після того, як отримаю диплом бакалавра, я

планую вступити до магістратури. А взагалі я

завжди мріяла стати вчителем. Не знаю, як саме

складеться моя доля, та, окрім викладацької діяль-

ності, я б хотіла мати можливість писати статті в

газети, якого саме спрямування – поки що не

знаю. Можливо, це будуть просто якісь інформа-

тивні матеріали або цікаві наукові розвідки.

- Дякуємо за цікаву розмову і бажаємо, аби всі

Ваші плани успішно втілилися в життя!

Спілкувалися Олена ХЛИСТУН, 

Таміла ТАРАСЕНКО

У сучасному світі вільне володіння інозем-

ними мовами є необхідним для кожного, хто

хоче бути успішним. Крім того, процеси інтер-

націоналізації вищої освіти поглиблюються, і

одним із показників цього є

постійне зростання академіч-

ної мобільності представників

вітчизняних вишів. Саме тому

керівництво ЗНУ приділяє

велику увагу питанню вивчен-

ня іноземних мов студентами

та науково-педагогічними кад-

рами нашого вишу. Так,

наприклад, розроблена Концепція вивчення

іноземної мови у ДВНЗ “Запорізький націо-

нальний університет”, яка буде активно впро-

ваджуватися з вересня 2014 року.  

Аби дізнатися про особливості цієї

Концепції, а також про сучасний стан вивчен-

ня іноземних мов у ЗНУ, ми звернулися до

директора Центру вивчення іноземних мов

Наталії Костенко. 

- Наталіє Дмитрівно, чи не могли б Ви

детальніше розповісти про світові стандарти

вивчення іноземних мов, на які намагаються

орієнтуватися і сучасні вітчизняні виші?

- Зараз у всьому світі при вивченні інозем-

них мов намагаються дотримуватися “За-галь-

ноєвропейських рекомендацій із мовної осві-

ти” (CeFR), які передбачають вивчення будь-

якої іноземної мови на шести рівнях, від

початкового до просунутого рівня (рівня носія

мови), тобто оволодіння певною мовою на

рівні А1, А2, В1, В2, С1 чи С2. Для кращого

розуміння цього структурування зазначимо,

що необхідний рівень іншомовної компетенції

випускників шкіл, у тому числі й українських,

має бути В2 (intermediate або “незалежний

користувач”). Також задля академічних цілей

потрібно мати щонайменше рівень b2. 

- Чи знаєте Ви, наскільки добре володіють

іноземними мовами студенти та співробітни-

ки нашого вишу?

- Так, Центр вивчення іноземних мов про-

водить тестування щодо визначення рівня

володіння іноземною мовою, переважно

йдеться про англійську або німецьку. За

минулий рік ми перевірили рівень знань

близько 90 наших викладачів та 51 студента

різних напрямів підготовки. Загалом рівень

мовної компетенції

викладачів немов-

них факультетів є

недостатнім, пере-

важна кількість має

рівень А2. Звісно, є

викладачі, які мають

значно вищий тобто

В1 або навіть В2,

але їх, на жаль, замало. Студенти, які проходи-

ли у нас тестування, теж не всі продемон-

стрували високий рівень знань. Мене свого

часу вразило те, що під час перебування

кілька років тому у шведських навчальних

закладах – від початкової школи до вищої –

я не зустріла жодного викладача або студен-

та, який би не міг досить вільно спілкувати-

ся англійською. Тому, дійсно, увага до вив-

чення іноземних мов на сьогодні є дуже

актуальною. 

- Яку саме допомогу Ваш Центр може

запропонувати викладачам у вивченні іно-

земних мов?

- При такій кількості програм міжнародно-

го обміну та сприяння академічній мобільно-

сті хотілося б, аби науково-педагогічні спів-

робітники нашого вишу без перешкод могли

інтегруватися до світового освітнього просто-

ру, адже їхні наукові здобутки варті того, аби

їх представили на міжнародному рівні. Тому,

перш за все, ми ввели до освітніх послуг

нашого центру програму спеціальної

“Мовної підготовки викладачів”, відповідно

до якої на сьогодні 56 викладачів нашого

вишу вивчають англійську на рівнях А1, А2,

В1, В2. Серед найактивніших – співробітни-

ки юридичного та філологічного факультетів і

факультету соціології та управління. До речі, у

Французькому лінгвістичному центрі вже не

один рік функціонує подібна програма з ви-

вчення французької мови в академічних

цілях. 

Також, аби вивести вивчення англійської

на новий якісний рівень, ми запросили спів-

робітників Британської ради (м. Київ) для про-

ведення на базі нашого вишу  міжнародного

іспиту на володіння англійською мовою IeLtS,

що відбудеться 10 травня цього року. Цей

міжнародний сертифікат визнається у 140

країнах світу та є необхідним для навчання та

стажування за кордоном. 

- Отже, наші викладачі докладають багато

зусиль, аби покращити свій рівень володіння

іноземними мовами. А наскільки мотивовані

щодо виходу на новий рівень вивчення інших

мов студенти ЗНУ?

- Зараз ми проводимо велику інформацій-

ну роботу щодо можливостей поглибленого

вивчення іноземних мов серед студентів всіх

курсів і напрямів підготовки. Так, ми вже спіл-

кувалися з цього приводу зі студентами юри-

дичного й історичного факультетів, факультету

соціології та управління і факультету журналі-

стики. Протягом березня відбудуться зустрічі зі

студентами інших факультетів. Для них у нашо-

му Центрі постійно діють курси англійської,

польської, італійської, іспанської навіть китай-

ської. За основу навчання в нашому Центрі

ми беремо комунікативну методику, яка є най-

популярнішою та найефективнішою у всьому

світі. Також можна завітати до Центру німець-

кої мови при Ґете-інституті та Французького

лінгвістичного центру, де є можливість поглиб-

лено вивчати німецьку та французьку мови.

Для тих, хто хоче просто удосконалити комуні-

кативні вміння, ми пропонуємо участь у

“Speaking Club” (Розмовний клуб), де відбува-

ється вільне спілкування з іноземцями, яких

ми  запрошуємо до університету. Отже, можли-

востей існує безліч, аби було лише бажання.

Запрошую всіх завітати до Центру вивчення

іноземних мов ЗНУ та детально ознайомитися

з нашими програмами. 

Контакти Центру: Запоріжжя, вул. Жуковсь-

кого, 66 а, (ІІ корпус ЗНУ), ауд. 108 (1 поверх),

тел. 228-75-17, (066) 684-29-11.

Сайт: http://sites.znu.edu.ua/child-advance/

Е-mail: civim15@gmail.com

Володіння іноземними мовами – 
обов’язкова вимога часу

НАУКОВИЙ ЛІТОПИС

n27-28 лютого на базі юридичного факультету Запорізького національ-
ного університету проходила Міжнародна науково-практична конферен-
ція пам’яті заслуженого діяча науки і техніки України, доктора юридичних
наук, професора Леоніда Коваля “Адміністративне право та процес
України: пріоритетні напрями розвитку в умовах демократизації”.

Протягом двох днів роботи конференції провідні вчені, які прибули до
нашого вишу з усіх куточків України – Львівського національного уні-
верситету імені Івана Франка, Національного юридичного університету
імені Ярослава Мудрого, Національного університету “Одеська юридич-
на академія”, Київського національного університету імені Тараса
Шевченка, Донецького національного університету, Дніпропетровсько-
го державного університету внутрішніх справ, Прикарпатського націо-
нального університету імені Василя Стефаника, Дніпропетровського
національного університету імені Олеся Гончара, Таврійського націо-
нального університету імені Володимира Вернадського – та Російської
Федерації – Російського державного соціального університету,
Московського державного юридичного університету імені Оле-
га Кутафіна, – під час пленарних та секційних засідань обговорили ціка-
ві наукові напрацювання в галузі адміністративного права.

Під час роботи конференції науковці провели комплексний науково-
практичний аналіз перспектив та наслідків упровадження адміністра-
тивно-правової реформи в Україні, систематизації адміністративного
законодавства України, подальшого розвитку адміністративного судо-
чинства в Україні.



“Є в Шевченка народження дата, дати смерті в Шевченка нема”
Саме таку назву мав урочистий захід, присвячений знаменній

історичній даті – 200-річчю з дня народження Кобзаря, який від-

бувся 11 березня в Запорізькому національному  університеті.

Його організували та провели студенти філологічного факультету,

співробітники Центру культури ЗНУ та учасники його студій. Цим

заходом завершилася ціла низка подій, присвячених ювілею

Тараса Шевченка, які відбулися в нашому виші у березні.

На початку свята

до присутніх зверну-

лися перший про-

ректор ЗНУ Олек-

сандр Бондар і де-

кан філологічного

факультету Тамара

Хом’як. Так, Олек-

сандр Григорович

наголосив на тому,

що в наш час не втрачають актуальності творчість і думка Тараса

Шевченка: “Із невичерпної скарбниці народного генія черпають

свої знання як пересічні українці, так і сучасні фахівці – філологи,

правники та інші. Закони справедливості, людяності, життєвий опти-

мізм і прагнення до прекрасного майбутнього й понині спонукають

нас звертатися до великого сина українського народу”.

Тамара Володимирівна, у свою чергу, зауважила, що “у кожно-

му віці Шевченко сприймається по-різному. Це спонукає знов і

знов перечитувати його твори, знаходячи у них все більше глиби-

ни та мудрості”. Тож під час творчого вечора студенти ЗНУ якраз і

намагалися донести до глядачів своє розуміння творчості геніаль-

ного митця.

За традицією, найкращим студентам філологічного факультету нада-

ли право покласти квіти до погруддя Кобзаря біля 3 навчального корпу-

су, а також – до пам’ятника Тарасу Шевченку в 1 навчальному корпусі

ЗНУ. Цього разу почесний обов’язок виконали Дар’я Бабич, Наталія

Канюка, Наталія Клименко й Інна Гончаренко. Ведучі вечора –

Анастасія Шмигля та Андрій Д’яченко – відзначили, що з перших кроків

поетичної творчості славетний український поет бачив себе в числі коб-

зарів, які будять людську свідомість, оспівують героїчну історію народу,

збуджуючи в кожній людині почуття власної гідності та прагнення до

волі. Недарма свою першу збірку він назвав “Кобзарем”. Сьогодні в ній

черпають натхнення сучасні поети, співаки та суспільні діячі.

Майже півтори години зі сцени у виконанні студентів ЗНУ лунали

вірші Тараса Шевченка і про Шевченка, пісні на його слова. Так,

глядачі гучними оплесками зустріли виступ Тетяни Діденко, яка

виконала “Реве та стогне Дніпр широкий” у сучасній обробці.

Також пісні про Ук-

раїну заспівали

Вікторія Теодоро-

ва, Анастасія Вер-

ченко, Олексій Во-

рожеєв. До про-

грами заходу увій-

шли декламація

віршів й уривків із

поем Тараса Шев-

ченка, сценічні діалоги Кобзаря із нашими сучасниками, поезії,

присвячені Тарасу Григоровичу, у виконанні Тимура Керімова,

Ольги Донцової, Анастасії Берковської, Катерини Вініченко, Альони

Матійчук, Юлії Корнієць, Катерини Рибак та інших. Микола Білик

виконав власну пісню, присвячену пам’яті борців-сучасників –

“небесної сотні”. Вдалим доповненням до святкової програми став

виступ молодих учасників Всеукраїнської федерації “Спас”, які

представили глядачам козацьке бойове мистецтво, та ансамблю

народно-спортивного танцю “d.А.L.S.”, танцівники якого виконали

запальний український гопак.

Олена ХЛИСТУН

Сьогодні, як ніколи, актуальні слова Тараса

Шевченка: 

А всім нам вкупі на землі

Єдиномисліє подай

І братолюбіє пошли

І вони згадуються не всує, не до ювілейної дати

поета, бо пророк сам спізнав добро і бажав його

людям. У цій християнській ідеї – наш порятунок від

самих себе, любов до іншого як найвищий вимір

суто людського єства.

До справжніх друзів Т. Шевченка, випробуваних у

найскладніші роки заслання, належить родина

Лазаревських, про яких поет із захопленням писав у

Щоденнику від 29 березня 1858 р.: “На удивление

симпатичные люди эти прекрасные братья

Лазаревские, и все шесть братьев как один замеча-

тельная редкость”. Прізвище Лазаревські очевидно

закорінено в імені Лазаря – біблійного персонажа

євангельської притчі, а тому добро в цій родині закодо-

вано ще задовго до їхнього народження, на рівні Біблії.

Інна Євгенівна Скоропадська (Лазаревська) –

правнучка одного з шести братів Федора

Матвійовича, яка сьогодні проживає в Запоріжжі,

бережно перегортає альбом з фотографіями, які

нагадують про славетну родину відомого в ХІХ століт-

ті роду Лазаревських. Особливу увагу привертає

реліквія, яка передається з роду в рід, і, попри мате-

ріальну цінність, має велику цінність духовну –

“Т. Г. Шевченко. Кобзар. Гайдамаки. Издание

иллюстрированное. Художник А. Г. Сластенъ. К мало-

русскому тексту приложил переводъ Н. В. Гербель. С-

Петербург. Типография А. С. Суворина. Эртелевъ

пер., д. 11-2, 1886”. На іншій сторінці читаємо:

“Дозволено цензурою С-Петербургъ, 12 декабря

1885 года. Посвята к Василію Івановичу

Григоровичу на память 22-10 апреля 1838 г.

Вступна статья Д. И. Эварницкій”. Тарас Шевченко

залишив на ньому автограф: “Чистому серцем, доб-

рому козакові Александру Лазаревському, Кобзар

Тарас, 6 лютого 1860 р.”.

Садиба Матвія Ілліча та його дружини Афанасії

Олексіївни Лазаревських знаходилась у селі Гирявка

Конотопського повіту Чернігівської губернії (тепер

село Шевченкове Конотопського р-ну Сумської обл.).

Їх донька і шестеро братів Василь, Михайло, Федір,

Яків, Іван, Олександр були виховані дружними й без-

корисними людьми, які з честю виконували свої

обов’язки – служити вітчизні. Брати Лазаревські були

високоосвіченими людьми високої культури й поряд-

ності, про що свідчить коротка довідка.

Василь (1817-1890) – перекладач, белетрист,

автор “Полного малороссийского словаря” та “Опыт

географического словаря”. Він був близько знайо-

мий з Миколою Некрасовим та Марком Вовчком.

Михайло (1818-1867) – після закінчення

Ніжинської гімназії служив у Чернігівській палаті

цивільного суду, працював у м. Оренбурзі. 1850 р.

служив чиновником з особливих доручень при

Петербурзькому цивільному губернато-

рові та радником Петербурзького

губернського правління. Від

кінця 50-х рр. ХІХ ст. і до смер-

ті був управителем справа-

ми й маєтками графа

Уварова.

Федір (1820-1890) –

закінчив Чернігівську

гімназію та Харківсь-

кий університет. Слу-

жив у канцелярії Чер-

нігівської губернської

управи, потім – в

Оренбурзькій прикор-

донній комісії, від

1960 р. – управляючий

удільної контори в м. Орел,

а в 1870-1883 рр. – управ-

ляючий Ставропольськими

удільними маєтностями.

Яків (1829-1880) – навчався в

Конотопському повітовому училищі, Полтав-

ському кадетському корпусі, звідки був переведений

у Дворянський полк Петербурга. У 1857 р. залишив

військову службу, жив у Петербурзі, потім у м. Керч.

Працював у Керченському археологічному музеї,

брав участь в археологічних розкопках. Від 1862 р. –

управляючий Лівадією – літнім палацом імпера-

торської сім’ї.

Олександр (1834-1902) – історик, автор більше

400 наукових праць з історії України.

Іван (1836-1887) – навчався в Конотопському

повітовому училищі та Ніжинській гімназії. 1860 р.

закінчив юридичний факультет Петербурзького універ-

ситету. Працював секретарем в Орловському

селянському присутствії (1861-1865), а з 1869 р. – у

присутствії в селянських справах губерній Царства

Польського у Варшаві, яке в 1874 р. було переведене

до Петербурга. Дослужився до чину статського радни-

ка. Був одним із упорядників збірника “Собрание важ-

нейших памятников по истории Русского права”.

Василь – найстарший із братів, приїжджав до

Оренбурга в червні 1847 р. і попередив Федора та

інших українців, що мешкали в Оренбурзі, про при-

буття Тараса Шевченка. Це дало змогу його шану-

вальникам зібрати кошти на допомогу та продумати

дії, спрямовані на полегшення його долі.

Знайомство з Тарасом Шевченком в Оренбурзі

першому доля подарувала Федору, куди поета за

наказом Миколи І відправили із Петербурга як

секретного політичного злочинця.

“Не задумуючись, я побіг у

казарми й насилу відшукав там

новопривезеного арештанта.

Він лежав долілиць на

нарах, заглибившись у

читання Біблії. Доти я

ніколи не бачив Шев-

ченка, а знав тільки

його “Кобзаря” й “Гай-

дамаків”. Забувши про

присутніх наглядачів, у

юнацькому пориві я

кинувся йому на шию”,

– згадував Федір.

“Ця експансивність

незнайомого молодика,

певно, здивувала Шевчен-

ка, − писав І. Дзюба. Він ще

не знав, що й у цих далеких

краях йому траплятимуться люди,

які не тільки знають його, а й схи-

ляються перед ним”.

Федір, розуміючи стан новоприбулого, зразу ж

пішов до генерала Ладиженського з проханням

посприяти поету. З товаришем по службі Сергієм

Левицьким вони почали діяти через чиновника особ-

ливих доручень при генерал-губернаторові, підполков-

ника Юхима Матвєєва, а Ладиженський намагався

не помічати цих клопотань. І “через два дні, – читаємо

у спогадах Федора, – Шевченко прийшов до нас на

квартиру. Я зустрів його як брата, як найближчу люди-

ну. Зі мною жив тоді Левицький, і Тарас Григорович з

обома нами був сердечно простий, і ми ж зразу стали

друзями…”. Коли поета відправили в Орськ, між ними

не поривалися зв’язки. Окрім листів, Федір всіх знайо-

мих, які їхали до Орська, просив хоч чимось допомог-

ти його новому приятелю, передавав книжки, матеріа-

ли для малювання.

Тарас Шевченко у листах до Федора високо поціну-

вав його порядність, називаючи “добрим земляком”.

Федору Тарас Шевченко присвятив один із най-

скорботніших віршів “Не додому вночі йдучи”, напи-

саний у Кос-Аралі 24 грудня 1848 р. на Святвечір: 

Наступає свято...

Тяжко його, друже-брате,

Самому стрічати

У пустині. Завтра рано 

Заревуть дзвіниці 

В Україні; завтра рано 

До церкви молитись 

Підуть люде... Завтра ж рано 

Завиє голодний 

Звір в пустині, і повіє 

Ураган холодний. 

І занесе піском, снігом 

Курінь – мою хату. 

Отак мені доведеться 

Свято зострічати!

Цей вірш поет записав і в альбом Лазаревських,

виказуючи щиру любов і повагу у звертаннях: “брате”,

“мій друже”, “друже-брате”, “друже мій єдиний”. У листі

до Варвари Рєпніної від 7 березня 1850 р. поет зано-

тував: “Это один из самых благородных людей! Он

первый не устыдился моей серой шинели и первый

встретил меня по возвращении моем из киргизской

степи и спросил, есть ли у меня что пообедать”.

Вірш “Ми заспівали, розійшлись…” пов’язаний із

реальною подією: прощання Тараса Шевченка з

Федором, який наприкінці грудня 1849 р. залишив

місто. На добру згадку Тарас Шевченко подарував

Федору Біблію з дарчим надписом.

Інна Євгенівна стверджує, що через Федора поет

познайомився з Василем і Михайлом, про якого гово-

рив – “Це моя совість!”. Вони постійно допомагали

поету матеріально. Пізніше Тарас Шевченко познайо-

мився з Олександром, їхнім найменшим братом.

Найбільше Тарас Шевченко дружив з Михайлом,

якому передавав свої вірші, а той забезпечував його

фарбами, пензлями, олівцями тощо. Визначальна

риса характеру Михайла – безкінечна доброта і всіх

любляче серце. Це призводило до того, що в нього

постійно хто-небудь жив, а знайомі й сусіди з України

постійно звертались із проханнями. Нікому Михайло

не вмів відмовити й завжди поспішав виконати дору-

чення. Батько і мати пишалися сином за його без-

межну ніжність, з якою він ставився до близьких і до

Тараса Шевченка зокрема.

Після смерті імператора Миколи І саме Михайло

клопотався про звільнення Тараса Шевченка. 7 квіт-

ня 1857 р., на Великдень, він надіслав йому в

Новопетровський форт великодні крашанки як сим-

вол швидкого звільнення, фарби, гроші і лист із

довгожданою звісткою про амністію.

Початок. Продовження на 4 сторінці

Тарас Шевченко і велика родина українців
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Відзначання 200-річчя з дня народження видатного українського письменника, художника, громадського і політичного діяча Тараса Шевченка об’єднало не тільки українців,

а й усіх шанувальників багатогранної творчості Кобзаря. Багато заходів на вшанування пам’яті геніального поета, палкого патріота, мужньої людини з нелегкою долею провели

і в Запорізькому національному університеті. При цьому свої зусилля до проведення багатоденного святкування доклали не лише викладачі та студенти філологічного факульте-

ту, але й представники інших факультетів і коледжів нашого вишу. Вони всебічно висвітлили всі грані творчої та громадської діяльності Тараса Григоровича, а також нагадали

нашим сучасникам про його неоціненний внесок у становлення української державності та пробудження самосвідомості нашого народу.

До 200-річчя від дня народження Kобзаря
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Продовження. Початок на 3 сторінці

У 1859 р., повернувшись із заслання в

Петербург, Тарас Шевченко завітав до Михайла

Лазаревського на Мойку і довго жив у нього, а

коли переселився в кімнату при Академії

мистецтв, то постійно обідав у нього з його бра-

том Олександром, який жив напроти Академії.

А ще Михайло Матвійович доклав багато

зусиль, щоб Тарас Шевченко здобув звання ака-

деміка гравюри – влаштував для цього меце-

натську допомогу.

Михайло Лазаревський зі своїм товаришем

художником Григорієм Честахівським під час хво-

роби оточили поета турботою, були в останні дні

біля Тараса Шевченка в його маленькій кімнаті,

яка знаходилась на другому поверсі над його

майстернею в Академії мистецтв. 25 лютого

1861 р., в день народження поета, Михайло пер-

шим поздоровив його, а коли надвечір гості

розійшлися, залишився з ним. Востаннє він при-

йшов до Тараса о 10.30 ночі, залишивши чергу-

вати біля хворого свого слугу Івана Саєнка.

“Це була людина надзвичайних моральних

якостей, справжній “євангельський юнак”: усе

своє життя він прожив для ближніх”, – писав про

Михайла Лазаревського відомий шевченкозна-

вець Павло Зайцев.

До Афанасії Олексіївни – матері братів

Лазаревських, Тарас Шевченко звертався:

“Благородных сыновей ваших я привык назы-

вать моими родными братьями, позвольте же

Вас называть моею родною, невиданною и

искренне любимою матерью…”. Незадовго до

поїздки з Петербурга на Україну в 1859 р.

Шевченко подав до журналу “Русская беседа”

для публікації новий рукопис вірша під назвою

“Вечір” із присвятою “А. А. Лазаревской”.

Під час останньої поїздки Т. Шевченка в

Україну 21 серпня 1859 р. поет поспішив заїхати

в с. Гирявку Конотопського повіту Чернігівської

губернії до родового гнізда Лазаревських, щоб

поклонитися Афанасії Олексіївні, яку він називав

матір’ю. Вона сердечно прийняла його. Тарас

зустрів тут наймолодшого з Лазаревських –

Івана, який приїхав погостювати з Петербурга до

батьків, а також Федора – свого оренбурзького

“ангела-охоронця”. На початку червня вони

бачились в Орлі, де по дорозі з Москви в Україну

зупинявся Тарас Шевченко, щоб відвідати давнь-

ого друга. Тепер їхнє спілкування продовжилось.

Тут, на Конотопщині, поет намалював з натури

олійними фарбами картину “Пасішник Рудий

Панько”, яка висіла на стіні в домі господарів.

Відомий портрет Афанасії Олексіївни, якій він

подарував і офорт “Свята родина” з написом

“Афанасьи Алексеевни Лазаревской в знак глубо-

кого уважения Т. Шевченко. 12 июля 1858 года”.

На подарованому автографі одного зі своїх

улюблених віршів “Садок вишневий коло хати”

Тарас залишив ще один дарчий надпис –

“Афанасії Олексіївні Лазаревській”. 13 липня

поет переписав його до свого Щоденника, вже

подарованого Михайлу напередодні, в день його

іменин.

Погостювавши, 25 серпня з Федором та

Іваном через Кролевець Тарас Шевченко виру-

шили до Петербурга. У Кролевці вони перепочи-

ли в рідної сестри Глафіри Лазаревської, заїхали

в Глухів до її чоловіка, і їхні дороги з Федором

розійшлись, бо той поїхав до Орла, а поет продов-

жив подорож з Іваном, який повертався до

Петербурга на навчання. Ці дні перебування

поета на Конотопщині – прощання з рідною

Україною: влада відсилала його за вільнодумство

“на місце служби в Петербург”.

Акварельний портрет братів Федора й

Михайла, виконаний 11 грудня 1849 р., Тарас

Шевченко подарував Лазаревським.

У архіві Василя Лазаревського разом з його

власними неопублікованими творами зберігався

й автограф поезії Тараса Шевченка “Барвінок

цвів і зеленів”, альбом малюнків 1855-1859 рр.,

подаровані офорти “Приятелі” та “Притча про

робітників на винограднику”, два відбитки офор-

та “Сама собі в своїй господі”, а також автопорт-

рет 1861 р.

Справжня дружба між Олександром і

Шевченком розпочалась уже після його повер-

нення із заслання. У 1859 р. Олександр, випуск-

ник історико-філологічного факультету

Петербурзького університету, познайомився у

Федора з Тарасом Шевченком. Через сорок

років по смерті Тараса Шевченка Олександр

написав: “Багато років пройшло з часу цих

щоденних зустрічей з поетом, але у мене й досі

збереглася ясна пам’ять про тодішню благодуш-

ність Тараса Григоровича, про його жвавість,

про його волелюбність… Якимсь легким і світ-

лим було враження від спілкування з цією люди-

ною… Живим чоловіком, а не мертвим – був

Т. Г. Шевченко”.

З 2000 р. Конотопському краєзнавчому музе-

єві повернуто ім’я його засновника –

О. М. Лазаревського, в одному із залів якого

представлено експозицію “Тарас Шевченко і

Конотопщина”. Серед унікальних речей –

дерев’яна канапа з маєтку Лазаревських, на якій

Олександр особисто викарбував слова: “На сем

месте сидел Т. Г. Шевченко 1859 року”.

Шестеро братів родини Лазаревських підтримува-

ли Т. Шевченка під час перебування його в

Петербурзі і протягом усіх десяти років заслання.

Вони докладали всіх зусиль для полегшення його долі.

Щороку, читаючи курс історії української літе-

ратури ХІХ століття, повторюю студентам: “Майже

півторарічне перебування в експедиції забрало

чимало здоров’я і тут, в Оренбурзі, поет сподівав-

ся на спокійне життя, бо поряд були друзі. “Тарас,

Поспелов, Левицкий и я зажили, что называется,

душа в душу: ни у одного из нас не было своего,

все было общее; а с Тарасом у нас даже одежда

была общая, так как в это время он почти никог-

да не носил солдатской шинели”, – згадував

Федір Лазаревський. “Летом он ходил в паруси-

новой паре, а зимой в черном сюртуке и драпо-

вом пальто. Иногда заходил к нам и Бутаков,

чаще же других гостил Карл Герн. Матвеев также

не чуждался нашего общества. Вечера наши

проходили незаметно. Пили чай, ужинали, пели

песни… Изредка устраивались вечера с дамами,

причем неизменной подругой Тарасовой была

татарка Забаржада, замечательной красоты”.

Поезія Т. Шевченка “І станом гнучим, і красою…”

звернена до невідомої особи. Літературознавці

припускають, що нею є згадана Федором

Лазаревським татарка Забарджада.

Думками линула в далекий Оренбург, місця

заслання великого поета, знаючи, що те сердеч-

не добро братів Лазаревських, яке було в тяжкі

часи для поета найбільшим скарбом, проросло в

правнучці Федора Лазаревського, Інні Євгенівні

Лазаревській. Гордість за моїх славетних земля-

ків наповнює серце.

Кандидат філологічних наук, 

доцент кафедри української літератури

Валентина КРАВЧЕНКО

До 200-ї річниці від дня народження Великого Кобзаря на факуль-
теті соціальної педагогіки та психології 6 березня відбулася
прем’єра театралізованого святкового заходу під назвою “Думи
мої”. У перший день показу театралізовану постановку відвідали
школярі та викладачі запорізьких шкіл, а також студенти Торгового
коледжу ЗНУ. Наступного дня інсценізацію творів Тараса Шевченка
змогли побачити студенти усіх факультетів Запорізького національ-
ного університету та Економіко-правничого коледжу нашого вишу.

Режисер-постанов-
ник театралізованого
дійства – заслужений
діяч мистецтв України
Анатолій Галімон – не
обмежився якимось
одним твором Коб-
заря: спектакль “Думи
мої” був створений за
мотивами відомих
творів Тараса Шевченка – “Назар Стодоля”, “Титарівна” та
“Наймичка”. Своє бачення відомих класичних творів на розсуд публі-
ці представили студенти 2-5 курсів факультету СПП напряму підготов-
ки “Театральне мистецтво” (художній керівник навчального театру –
Крістіна Бондарева, керівники груп – заслужені артисти України –
професор кафедри акторської майстерності Олександр Король і стар-
ший викладач кафедри Надія Стадніченко).

Перед початком прем’єрного показу вистави глядачів привітала
доцент кафедри акторської майстерності Людмила Білозуб. Вона
також запросила старшокласників, які в майбутньому мріють стати
акторами театру та кіно, після закінчення школи вступати на факуль-
тет соціальної педагогіки та психології ЗНУ, аби отримати фах за
напрямом підготовки “Театральне мистецтво”.

Студенти спеціальності “Театральне мистецтво”  Юлія Кириянова,
Олексій Блинов, Олександр Очеретенко, Людмила Усенко, Євген
Козлов та інші продемонстрували не лише талановиту емоційну
акторську гру, але й високий рівень своєї професійної підготовки,
чим заслужили гучні оплески від вдячних глядачів. Завдяки цьому
дійству, школярі та студенти отримали змогу ще раз заглибитися у
знайомі та незнайомі їм сюжети шевченківських творів, почути
народні пісні, побачити народні танці та обряди. Актори змогли
вдало поєднати глибокий сум чудових поетичних рядків і дотепний
народний гумор та невгасиме прагнення до життя.

Театралізована постановка завершилася виконанням музично-
го твору на слова Тараса Шевченка “Реве та стогне Дніпр широ-
кий”, під час якого майже весь зал, стоячи, підспівував. Опісля ще
довго на адресу акторів-виконавців не вщухали бурхливі оплески.

Олена ХЛИСТУН

“Думи мої” очима сучасних 
юних акторів 5 березня представники Наукового товариства студентів та аспі-

рантів історичного факультету долучилися до низки заходів, при-
свячених видатному ювілею з дня народження Тараса Шевченка.

Вони провели засідання круглого столу на тему: “Караюсь,
мучусь, але не каюсь”, – обравши назвою нау-
кового зібрання відомий рядок поезії Кобзаря.
Учасники засідання вирішили не лише вшанува-
ти пам'ять видатного письменника і художника,
але й на прикладі творів Кобзаря розглянути
тогочасний побут, а також – думки і настрої, які
панували в житті українців того часу, адже літе-
ратура завжди вважалася цінним історичним
джерелом.

У заході взяли участь студенти-члени НТСА
історичного факультету та заступник декана історичного факультету
з наукової роботи, професор Олександр Ігнатуша. Модератором
виступила студентка історичного факультету, член НТСА Світлана
Салахан. 

Під час засідання круглого столу студенти виступили з доповідя-
ми. Так, Анастасія Гретченко розповіла про фольклорні елементи
шевченкової поезії, а Наталія Блашко – про його критичне став-
лення до Богдана Хмельницького та Переяславської ради. Про

відображення селянського побуту в поезії укра-
їнського автора розповіла Світлана Салахан, а
Ольга Сахно виступила із доповіддю на тему
“Критика царизму у поезії Тараса Шевченка”.

Продовжилося засідання круглого столу у форма-
ті дискусії. Студенти висловили свої думки з приво-
ду актуальності творчості Тараса Григоровича в
сучасному суспільстві, доречності його радикаль-
них закликів до боротьби з кріпосним ладом тощо.

Наприкінці заходу Світлана Салахан підбила під-
сумки засідання круглого столу, зазначивши, що студентам вдалося
переосмислити творчість Кобзаря крізь призму історичної науки.

Олена ЯРОШЕНКО

Творчість Кобзаря крізь призму історичної науки

Студенти та викладачі юридичного факультету чергове засідання
круглого столу присвятили висвітленню ролі Тараса Григоровича
Шевченка як політичного та правового діяча (правника) у вітчиз-
няних державотворчих і правотворчих процесах та його вагомого
внеску у вітчизняну політико-правову думку. Також під час заходу
учасники засідання зупинилися на основних тезах його фундамен-
тальних праць.

У своїх виступах допові-
дачі акцентували увагу
присутніх на актуальності
деяких тверджень у робо-
тах митця і для сучасних
реформаційних процесів,
а також – на його активній
громадській позиції.

Особливу зацікавле-
ність в учасників заходу викликали деякі аспекти праць Тараса
Шевченка, які були використані в подальшому суб’єктами право-
творчості, та вже протягом тривалого часу є невід’ємним складни-
ком сучасного вітчизняного законодавства. Учасники засідання
обговорили політико-правові погляди Кобзаря, його негативне
ставлення до тодішніх законодавчих актів, та зійшлися на думці,
що сьогодні є важливим слідування заповіту Великого Кобзаря,
особливо у справі єдності нації, братерства народу, правди та пра-
вового державотворення. 

Роль Тараса Шевченка 
у вітчизняному державотворенні: 

погляд майбутніх правників4 березня в Економіко-правничому коледжі ЗНУ відбулося засідан-
ня круглого столу на тему “Видавнича діяльність Тараса Шевченка”,
присвячене 200-річчю з Дня народження Кобзаря.

Студенти 3 курсу спеціальності “Видавнича справа та редагування”
ознайомилися з виставкою “Унікальні видання Т. Г. Шевченка”, пред-
ставленою Науковою бібліотекою ЗНУ. Перлиною цієї виставки стали
факсимільні видання: позацензурна публiкацiя книги “Кобзар” 1840
року видання, “Захалявна книжечка” Тараса Шевченка, “Кобзар”
1860 року видання тощо, про унікальність яких студентам детально
розповіли фахівці бібліотеки Тетяна Рєпка та Олена Мазуровська. Крім
того, відвідувачі виставки дізналися багато цікавої інформації про
видання та публікації викладачів нашого університету, які досліджува-
ли творчість і життєвий шлях видатного українського письменника. 

Директор Наукової бібліотеки ЗНУ Валентина Герасимова ознайо-
мила студентів з тією частиною виставки, де представлені зарубіжні
видання, присвячені творчості Тараса Григоровича. Так, наприклад, 4-
томне видання “Конкордація поетичних творів Шевченка” – посібник
поетичної спадщини національного поета України Тараса Шевченка
для науковців і студентів, який був виданий Науковим товариством
ім. Т. Г. Шевченка в Америці спільно з видавництвом Канадського
інституту українських студій.

Викладач ЕПК Олена Артеменко подякувала учасникам заходу за
активну роботу та зазначила, що твори Великого Кобзаря і сьогодні є
напрочуд актуальними, адже вся його велика спадщина спрямована
на формування національної ідеї та свідомості кожного українця.

Олена ЯРОШЕНКО

З рідкісними виданнями Шевченка 
ознайомились студенти ЕПК

Тарас Шевченко завжди поруч із нами: святкування ювілею Кобзаря у ЗНУ

Тарас Шевченко і велика родина українців
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Вона – Гармонія і Згода

ДДеерр   жжаавв   нниийй  ввии  щщиийй  ннаавв   ччаалльь   нниийй  зз аакк   ллаадд
““ЗЗаа  ппоорр іі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь  нниийй  уунн іі вв еерр   ссии  ттее тт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n асистент кафедри журналістики – 1,0 ставка;
n асистент кафедри видавничої справи та редагування – 1,0 ставка;
n викладач кафедри економічної кібернетики Криворізького
факультету ЗНУ – 0,75 ставки;
n викладач кафедри обліку та менеджменту Криворізького факуль-
тету ЗНУ – 0,5 ставки;
n викладач кафедри соціології, психології та гуманітарних дисцип-
лін Криворізького факультету ЗНУ – 0,5 ставки;
n старший викладач кафедри економічної кібернетики
Криворізького факультету ЗНУ – 0,75 ставки;
n старший викладач кафедри спортивних ігор – 1,0 ставка;
n старший викладач кафедри видавничої справи та редагування –
1,0 ставка;
n старший викладач кафедри фінансів, менеджменту та банківсь-
кої справи Економіко-гуманітарного факультету ЗНУ у м. Мелітополі
– 2,0 ставки;
n старший викладач кафедри здоров’я людини та фізичної реабілі-
тації Економіко-гуманітарного факультету ЗНУ у м. Мелітополі –
2,0 ставки;
n старший викладач кафедри інформатики, математики та гумані-
тарних дисциплін Економіко-гуманітарного факультету ЗНУ у
м. Мелітополі – 3,0 ставки;
n доцент кафедри дизайну та мистецтв Економіко-гуманітарного
факультету ЗНУ у м. Мелітополі – 1,0 ставка;
n доцент кафедри фінансів, менеджменту та банківської справи
Економіко-гуманітарного факультету ЗНУ у м. Мелітополі – 2,0 ставки;
n доцент кафедри соціальної філософії та управління – 2,0 ставки;
n доцент кафедри політології – 2,0 ставки;
n доцент кафедри російської філології – 1,0 ставка;
n доцент кафедри української літератури – 2,0 ставки;
n доцент кафедри видавничої справи та редагування – 1,0 ставка;
n доцент кафедри журналістики – 2,0 ставка;
n доцент кафедри соціальних комунікацій, реклами та зв’язків з
громадськістю – 1,0 ставка;
n доцент кафедри економічної кібернетики Криворізького факуль-
тету ЗНУ – 0,75 ставки;
n доцент кафедри обліку та менеджменту Криворізького факульте-
ту ЗНУ – 0,75 ставки;
n доцент кафедри обліку та менеджменту Криворізького факульте-
ту ЗНУ – 0,5 ставки;
n доцент кафедри обліку та менеджменту Криворізького факульте-
ту ЗНУ – 0,5 ставки;
n доцент кафедри соціології, психології та гуманітарних дисциплін
Криворізького факультету ЗНУ – 1,0 ставка;
n професор кафедри соціальних комунікацій, реклами зв’язків з
громадськістю – 1,0 ставка;
n професор кафедри журналістики – 1,0 ставка;
n завідувач кафедри економічної кібернетики, доцент
Криворізького факультету ЗНУ – 0,5 ставки;
n завідувач кафедри соціальної філософії та управління, професор
– 1,0 ставка.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора кафедри пови-

нен мати вчене звання професора або науковий ступінь доктора відпо-
відної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем
кафедри у ВНЗ ІІІ-ІV рівнів акредитації не менше восьми років.

Кандидат на посаду завідувача кафедри, доцента кафедри повинен
мати вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічно-
го стажу і ступінь доктора наук або звання доцента, старшого науково-
го співробітника, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати повну
вищу освіту за фахом, вчене звання та науковий ступінь відповідної
галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри
у ВНЗ ІІІ-ІV рівнів акредитації не менше п’яти років. 

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу
освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу
і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового
співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-
дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати
повну вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічно-
го стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше
5-ти опублікованих наукових робіт, участь не менше ніж у 6-ти конфе-
ренціях) або за наявності наукового ступеня кандидата наук – стаж не
менше трьох років.

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати повну
вищу освіту за фахом, не менше трьох років науково-педагогічного
стажу, ступінь магістра за спеціальністю, яка відповідає профілю
кафедри.

Кандидат на посаду асистента кафедри повинен мати повну
вищу освіту (магістр) за фахом, відповідним профілю кафедри, або
не менше трьох років науково-педагогічного стажу.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня на-
дру ку ван ня ого ло шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя, вул. Жу -
ковсь ко го, 66, навчаль ний кор пус № 1, за галь ний відділ (каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі (каб. 48),
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

“Ідеали, як зорі: їх не досягти,

але по них можна звіряти свій шлях”

Олесь Гончар

Відомий український письменник ХХ сто-
ліття, меморіальна дошка якому висить на
навчальному корпусі № 1 ЗНУ, Олесь
Гончар, зауважував: “Людина собою зігрі-

ває свою власну працю, осмислює її, оду-

хотворює”. Ці слова і про неї, шановну юві-
лярку філологічного факультету, доктора
філологічних наук, завідувача кафедри
російської філології Ірину Павленко. Тут, у
Запорізькому національному університеті,
вона пройшла шлях від студентки до докто-
ра наук. Філологічний факультет пишається
своєю випускницею. Віхи її біографії про-
зорі. У 1979 році закінчила з відзнакою
Запорізький державний педагогічний
інститут за спеціальністю “російська мова і
література”. По закінченню навчання
працювала в середній школі № 6
м. Запоріжжя і навчалась в аспірантурі
ЗДУ. З 1980 року – на різних посадах у
Запорізькому педагогічному інституті. У
1989 році захистила кандидатську дисер-
тацію (“Романи Марка Вовчка про нових
людей та російський літературний процес
60-70-х років ХІХ століття. Проблеми типо-
логії”, науковий керівник – професор
Володимир Тихомиров), а у 2009 році –
докторську (“Динаміка функціонування
усної епічної традиції (на матеріалі
Нижньої Наддніпрянщини)”. Ірина Яківна
керує фольклорною практикою, займаєть-
ся збиранням і вивченням фольклору
Запорізької області, голова журі секції
“фольклористика” обласного відділення
МАН України, часто очолює журі обласного
огляду фольклорних колективів.

Ірина Яківна серйозно займається науко-

вою роботою, є автором понад 100 науко-
вих праць, серед яких монографії “Легенди
та перекази Нижньої Наддніпрянщини:
буття у просторі та часі”, “Історичні пісні
Запорожжя: регіональна специфіка та
шляхи поширення”. За індивідуальним рей-
тингом ЗНУ “Кращий науковець року –
2013” увійшла в десятку переможців, посів-
ши четверту позицію серед професорів
(друга група галузей наук). Ірина Яківна
Павленко – “Відмінник освіти України”,
нагороджена грамотами, має подяки.

Кожній люди-
ні доля дарує на
життєвому шля-
ху свою Висоту.
Не кожен може
її досягти. Ті,
кому вдається,
подолавши тер-
нії на шляху,
стають справж-
німи Людьми.
Ірині Яківні вда-
лось. Вона дося-
гла моральної,
духовної, куль-

турної, інтелектуальної Висоти. Для вчите-
ля важливо не лише самому дійти до
Вершини, але й зуміти довести своїх
учнів, або бодай пробудити в їхніх серцях
палке бажання прагнути високого.
Мудрий наставник, вдумливий і турботли-
вий куратор, високо професіональний
лектор, Ірина Павленко робить це успіш-
но. Викладацька і наукова діяльність –
два “рівних крила”. Ірина Яківна – тала-
новитий педагог, філолог – науковець за
покликанням, обдарована особистість,
оскільки Господь дав їй науку, де збері-
гають свій скарб, аби його не торкнулися

ні час, ні дрібні негаразди. Вона осягнула
велику таїну справжньої суті Слова.
“Словесник” – не просто професія, а
покликання, якому Ірина Яківна присвя-
тила велику частку свого життя.

Кожна мить буття для Ірини Яківни суттє-
ва, неповторна. Людина з природним
почуттям гідності, людина правдива, щира,
працездатна і працелюбна, патріот своєї
альма-матер, факультету, для розвою якого
робить дуже багато. Справжній науковець,
справжній філолог, справжня жінка, дружи-
на, мама, а віднедавна ще й бабуся…

Ірина Яківна – людина багатьох чеснот.
Вона чесна перед самою собою, у своїх
справах, у ставленні до людей. Це людина
надзвичайно організована, завжди дося-
гає мети, яку перед собою і своїм колекти-
вом ставить. Натхненна праця – це її спо-
сіб життя, що живиться високими почуття-
ми громадянської відповідальності, відда-
ного служіння ідеалам освіти.

Сьогодні Ірина Яківна у розквіті науковому
і творчому. Бажаю Вам, дорога ювілярко,
перебувати в такій гармонії довгії-довгії літа,
бути щасливою та здоровою в колі своєї
родини, колег, учнів. Нехай Ваша доля буде
щедрою на сонячні промені душевного
тепла, нехай Ваші колеги й учні радують гід-
ними науковими здобутками! Нехай у Ваших
задумах завжди буде мудрість, у службових
справах – підтримка однодумців, а на серці –
добре і сонячно від людської вдячності!

Вірю, що доля ще подарує не раз блиск
успіху Вашим мудрим молодим очам,
подарує щедру радість Вашому серцю, а
душі – діамантовий відблиск і золоті пере-
дзвони святкового оркестру життя!

Тамара ХОМ’ЯК, 
декан філологічного факультету

Наприкінці останнього місяця зими в
Запорізькому національному відзначали
ювілей ще однієї людини, чия доля протя-
гом десятиліть була нерозривно пов’язана
із становленням і розвитком нашого уні-
верситету. 25 лютого своє 90-річчя святку-
вав колишній завідувач кафедри педагогі-
ки факультету соціальної педагогіки та пси-
хології ЗНУ, ветеран Великої Вітчизняної
війни, ветеран праці Володимир Юматов.

27 лютого викладачі – ті, хто працює у
виші зараз, і ті, хто вже пішов на заслуже-
ний відпочинок, – співробітники і студенти
факультету соціальної педагогіки та психо-
логії, а також представники громадських
організацій нашого міста зібралися разом,
аби відзначити цю знаменну дату.

На початку урочистостей усі присутні в
аудиторії оплесками привітали Володимира
Олександровича. Під час заходу учасникам
свята нагадали про головні віхи життєвого
шляху ювіляра. Так, під час Великої
Вітчизняної війни він, потрапивши на фронт
19-річним юнаком, брав участь у звільнен-
ні України, Молдови, Угорщини та Чехосло-
ваччини від німецько-фашистських загарб-
ників. Ще одним важливим періодом у
житті іменинника можна назвати 1968-
2001 рр., протягом яких доля Володимира
Олександровича була нерозривно пов’яза-
на спершу із Запорізьким державним педа-
гогічним інститутом, а потім – із
Запорізьким державним університетом. 

Декан факультету соціальної педагогіки
та психології Ольга Пономаренко за дору-
ченням ректора ЗНУ Миколи Фролова
вручила імениннику вітальний
адрес та Почесну грамоту нашо-
го університету. Володимира
Олександровича також поздоро-
вили зі знаменною датою пред-
ставники Запорізької міської
організації ветеранів Великої
Вітчизняної війни та Запорізької
обласної організації товариства
“Знання”. Голова товариства
“Знання” Ніна Забава зазначи-
ла, що біля джерел обласного
відділення організації, яке мину-
лого року відзначало своє 65-
річчя, стояло багато викладачів
Запорізького державного педагогічного
інституту. У тому числі великий внесок у
його успішну діяльність зробив і Володи-
мир Юматов.

На захід також завітали і співробітники
кафедр педагогіки і психології ЗДПІ – ті, хто
безпосередньо працював під керівницт-
вом Володимира Олександровича або
дуже добре його знав. Багато теплих і
щирих слів на адресу іменинника пролуна-
ло від професорів Галини Локарєвої та
Миколи Приходька, від доцентів Зої
Голєвої, Олександри Данилевич, Вільяма
Коваленка, Олександри Козарик й Олени
Почерніної. Усі вони згадували про те, як

Володимир Олександрович свого часу
допомагав їм робити перші кроки в науці
та наскільки авторитетним наставником

не лише для студентів,
але й для колег був
шановний ювіляр. Від
імені всіх студентів
факультету соціальної
педагогіки та психології
ЗНУ до щирих слів
подяки, привітань і
побажань приєднався
Євгеній Станіцький. 

У свою чергу,
Володимир Юматов
подякував усім, хто
завітав на це свято: “Я

із задоволенням зга-

дую про ті роки, що провів у стінах цього

вишу. А ще я хочу подякувати організато-

рам свята за можливість зустрітися зі

співробітниками своєї колишньої кафед-

ри, переконатися, що всі вони бадьорі, а

дехто продовжує викладати – це стало для

мене справжнім подарунком”.
Також Володимир Олександрович звер-

нувся до присутніх в аудиторії студентів із
проханням, аби вони пам’ятали, що добре
вчитися, а потім – самовіддано працювати
задля своєї Вітчизни – то справа честі для
кожної людини.

Таміла ТАРАСЕНКО

90-річчя Вчителя вчителів

n Одержувати, діставати, здобувати
Ці слова – синоніми, проте в українській мові існують сталі сло-

восполучення, до яких входять ці лексеми. Так, наприклад, гово-
рять, що “газети одержують”, “по заслузі дістають”, “перемогу здо-

бувають”. Їх порушення сприймається в сучасній мові як відхилен-
ня від стилістичної норми. 

Дієслово “одержувати” здебільшого вживають тоді, коли йдеться
про конкретний фізичний, матеріальний об'єкт: “одержувати книж-

ки в бібліотеці”, “одержувати стипендію”. Часто це дієслово вжи-
вають, коли мова йде про дію систематичну: “одержувати зарпла-

ту”, “одержувати газету”. 
“Дістати” в переносному значенні вживається у двох контекстах.

По-перше, “придбати, переборюючи певні труднощі; роздобути” (про
предмет, щось конкретне). Наприклад, “Мені пощастило дістати рідкіс-

ну книжку”. По-друге, у значенні “одержати” (“Солдати дістали наказ

вирушати в похід”). Найчастіше лексема “дістати” у другому значенні
вживається з іменниками, що виражають абстрактне поняття.
Наприклад, “Феодосійська галерея стала своєрідною школою мари-

ністичного живопису. Тут тридцять років працює художня студія, де діс-

тають підготовку сотні молодих художників” (О. Довженко).
Однак, необхідно розрізняти випадки, коли один і той же іменник

може використовуватися на позначення конкретного й абстрактного
поняття. Так, скажімо, варто розрізняти словосполучення “одержати
нагороду (у значенні “орден, медаль” – іменник із конкретним зна-
ченням)” і “дістати нагороду (“моральне задоволення, успіх, визнан-
ня” і т. ін. – іменник з абстрактним значенням) за безсонні ночі твор-
чих шукань, біль невдач”.

“Здобувати” вживається здебільшого з іменниками абстрактного
значення і має виразне семантико-стилістичне забарвлення – відті-
нок одержання чогось з певними зусиллями, докладанням сили й
енергії: “здобувати освіту, здобувати звання майстра спорту”. Слово
здобувати може мати відтінок: 1) “одержати внаслідок завоювання”
“Тірца. …Чого блукати нам? Чого шукати? Чи се ж не та земля, що

здобували для нас батьки своєю кров'ю й потом?” (Леся Українка);
2) “виявляти, знаходити внаслідок якоїсь діяльності” (наприклад, “У

результаті численних експериментів вчені здобувають багато фак-

тичного матеріалу”) (З журналу); 3) “набирати”, “набувати” (“У цих

мандрах залізний організм Багірова не надломився, а, навпаки, здо-

був богатирського гарту” (Олесь Гончар)).
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Наприкінці лютого в Запорізькому національно-
му університеті влаштували свято мужності, чолові-
чої краси і таланту. Уже вшосте в нашому універси-
теті найкращі представники чоловічої статі всіх
факультетів зібралися разом, аби визначити, хто з
них найбільш достойний титулу “Містер ЗНУ-2014”.

Організаторами конкур-
су традиційно стали фахівці
Центру культури ЗНУ. Також
під час заходу вони висло-
вили подяку за допомогу в
підготовці та проведенні
свята адміністрації вишу,
студентській раді, факульте-
ту соціальної педагогіки та
психології, прес-центру та
інтернет-радіо “Юніверс”. 

Захід відкрив ректор ЗНУ Микола Фролов.
Вітаючи присутніх у залі та учасників конкурсу, він
наголосив: “Давно усім відомий факт, що в ЗНУ

навчаються найкращі дівчата. Проте історія свід-

чить, що зі стін нашого вишу вийшло чимало тала-

новитих і мужніх чоловіків. І сьогоднішні учасники

конкурсу це доведуть”.
Склад журі конкурсу очолила регіональний

директор Міжнародної громадської організації
“Жінка третього тисячоліття”, директор театру моди,
таланту та успіху Ірина Борщ. 

На початку конкурсу глядачам продемонстрували
відео- та фотопрезентацію кожного учасника. Потім
тринадцять конкурсантів – студентів факультетів ЗНУ
та Економіко-правничого коледжу – під час виконан-
ня різноманітних завдань мали проявити найкращі
риси справжнього чоловіка. Так, виконуючи завдан-
ня конкурсу “Чоловік на годину”, вони продемон-
стрували вміння користуватися робочими інстру-
ментами. Спортивний конкурс показав рівень фізич-
ної підготовки хлопців: вони виступили у спарингах із
бойових мистецтв. Родзинкою програми став кон-

курс талантів, під час якого студенти презентували
свої творчі здібності. Тож протягом різних етапів зма-
гання хлопці побували фотомоделями, бодібілдера-
ми, кікбоксерами, професійними артистами, взяли
участь у дефіле тощо. І все це – заради того, аби дове-
сти глядачам і журі, що вони – найкращі.

Багато чудових слів на адре-
су переможців і конкурсантів
висловили члени журі та парт-
нери заходу. За підсумками
голосування кожному учасни-
ку було присвоєно один із титу-
лів: “Містером глядацьких сим-
патій” став Сергій Хілай (ФІФ),
“Містером фото ЗНУ” – Микита
Доля (математичний факуль-

тет), “Містером мужність” був обраний Олександр
Калашніков (ЕПК), “Містером елегантність” –
Дмитро Зурначіді (юридичний факультет), звання
“Містер спокуса” виборов Євген Тичинін (ЕПК),
“Містер галантність” – Олексій Гуденко (економічний
факультет), “Містер незворушність” – Владислав
Сердюков (факультет менеджменту) та “Містер пози-
тив” – Антон Гайдемський (факультет журналістики).

“Віце-містером ЗНУ-2014” був обраний Артем
Ховхун (факультет фізичного виховання), титул пер-
шого “Віце-містера” отримав Артем Кобець(факуль-
тет менеджменту), другим “Віце-містером” став
Андрій Новіченко (СПП), третім “Віце-містером” ого-
лосили Владислава Тарана (ФСУ). 

І, нарешті, головний титул – “Містер ЗНУ-2014”
виборов студент факультету фізичного виховання
Олексій Борзенко. 

Усі переможці були нагороджені дипломами, гра-
мотами і цінними подарунками від організаторів і
спонсорів конкурсу. Їх вручили учасникам директор
Центру культури Юлія Янько, “Міс ЗНУ-2011” і поста-
новниця дефіле Катерина Біліндінова, голова студра-
ди ЗНУ Антон Осадчук та інші.

Колектив Центру незалежних соціологічних
досліджень приєднується до привітань всіх жінок зі
святом весни та жіночності, яке в Україні традицій-
но відсвяткували 8 березня, бажає легкості, душев-
ного спокою та щасливих днів протягом року! Саме
в це весняне свято вітають усіх представниць
чарівної статі – від дівчат до бабусь. Кожна жінка
підсвідомо бажає відповідати очікуванням з боку
іншої статі, а чоловіки – знайти таку супутницю
життя, яку б впевнено можна було назвати ідеаль-
ною. Напередодні 8-го березня, Центр НСД вирі-
шив дізнатись у відвідувачів сайту ЗНУ, якою вони
уявляють справжню жінку. 

Цікавим є те, що лише 28% чоловіків вважають
професійну самореалізацію обов’язковою для
справжньої жінки, тоді як серед самих жінок цієї
думки дотримуються 48% представниць. У свою
чергу, тільки 20% жінок вважають, що поратись по
господарству є обов’язковою умовою “справжнь-
ої” жінки, у цьому їх підтримують 28% чоловіків.

Виховування дітей як обов’язок справжньої жінки
розцінюють 60% осіб чоловічої статі та 42% – жіно-
чої.  Щодо уявлень про внутрішні якості, гендерні
відмінності майже не простежуються. Чоловіки
найголовнішою якістю виділяють доброту (75%
опитаних), як і жінки, 70% з яких обрали головними
доброту та турботливість. 

Залежно від статусу опитаних також просте-
жуються цікаві моменти. Так,
71% співробітників ЗНУ вва-
жають, що справжня жінка
повинна доглядати за собою,
тоді як серед студентів нашого
вишу прихильників цієї думки –
58%. А ось щодо професійної
самореалізації думки майже
збіглися – такий варіант відпо-
віді обрали 35% студентів та
36% співробітників Запорізь-
кого національного університе-

ту. Щодо внутрішніх якостей, то важливість жіночої
рішучості визнали 23% студентів та  лише 7% спів-
робітників вишу. 

Загалом, враховуючи поведінкові особливості,
внутрішні якості та риси зовнішності, вдалось вия-
вити образ ідеальної жінки (малюнок 1).

Однозначно відповісти, зустрічали у своєму житті
справжню жінку чи ні, не змогли 28% опитаних. 

Порівнюючи отримані
результати з попереднім
онлайн-дослідженням, при-
свяченому святу чоловіків у
лютому, приходимо до вис-
новку, що уявлення про
справжніх чоловіка та жінку
істотно відрізняються між
собою (графік 1).

Матеріал підготувала
Оксана КОВТУН

Образ ідеальної жінки

Фотоконкурс “Університет очима студентів” про-
водять у нашому університеті вже кілька років
поспіль, тож він встиг стати ще однією гарною тра-
дицією для нашого вищого навчального закладу.
Про популярність цього заходу серед студентства
свідчить той факт, що чимало його учасників з року
в рік беруть участь у цьому змаганні, усе більше
вдосконалюючись у фотомистецтві. Чимало серед
представників різних факультетів і таких, хто, хоч
сам і не приєднується до конкурсантів, але
із задоволенням розглядає фотороботи
переможців, виставлених у навчальному
корпусі №1. Тож підбиття підсумків конкур-
су – справді очікувана подія для студентів
нашого університету.

Цього разу університетське фотозмаган-
ня присвятили 75-річчю утворення
Запорізької області. Тому студенти різних
факультетів нашого вишу подавали на роз-
суд членів оргкомітету – представників
адміністрації університету, факультетів, від-
ділу виховної роботи – світлини в таких
номінаціях: “Ми зберігаємо традиції”,
“Студентська молодь – майбутнє
Запорізького краю” і “Університет як частинка
Запорізького регіону”.

При визначенні переможців журі оцінювало не
лише відповідність змісту робіт заявленій тематиці
конкурсу, але й оригінальність їх ідей, техніку та
якість виконання, художній рівень світлин.

У результаті в номінації “Ми зберігаємо традиції”
кращою визнано фотографію студентки Економіко-
правничого коледжу Анни Жадан “Всі ми – діти
України”. На другому місці – фоторобота студентки
математичного факультету Ганни Кліценко
“Тримайтесь, недруги!”. 

У номінації “Студентська молодь – майбутнє

Запорізького краю” 1 місце посіла фотографія
представника факультету соціології та управління
Микити Шляхового “За нами – майбутнє!”, а 2 –
робота студента факультету журналістики Геннадія
Матвієнка “За крок до майбутнього”.

До речі, ще одну фотографію Геннадія “Корпус
спить – не спить студент” журі визнало кращою в
номінації “Університет як частинка Запорізького
краю”. 2 місце в цій номінації посіла фотографія

Ганни Кліценко “Я фіксую все”, а 3 – студентка
факультету журналістики Яна Новікова за фотогра-
фію “У пошуках натхнення”.

Незабаром у холі 1 навчального корпусу відбу-
деться відкриття виставки, що складатиметься з
найкращих робіт конкурсу “Університет очима сту-
дентів”.

Крім того, його переможці отримають дипломи
та грошові премії (за 1 місце в кожній номінації –
250 гривень; за 2 місце – 200 гривень; а за
3 місце – 150 гривень).

Таміла ТАРАСЕНКО

Фотоконкурс “Університет очима 
студентів” визначив переможців

Конкурс чоловічої краси і сили у ЗНУ

Обласна академічна газета  “Запорізький університет”
Засновник і видавець –

колектив Запорізького національного університету
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Творчий колектив: Таміла Тарасенко,  Олена Хлистун, 
Олена Ярошенко, Ксенія Назаренко

Інтернет-версія – Олени Благодарової
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Верстання – Тарас Воротний
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Малюнок 1. 

“Образ ідеального чоловіка очима відвідувачів

сайту ЗНУ”

(у % до тих, хто відповідав)

Графік 1

“Порівняння важливості внутрішніх якостей, 

характерних для справжніх жінки/чоловіка”

12 березня з ініціативи ректора
Запорізького національного універси-
тету Миколи Фролова відбулася його
зустріч зі студентством. На захід також
завітали представники адміністрації
вишу й факультетів та професорсько-
викладацького складу.

Перш ніж перейти до запитань, рек-
тор Микола Фролов прозвітував про
діяльність колективу ЗНУ та заходи,
заплановані на 2014 рік. Головною
метою роботи університету є створення
позитивного іміджу вишу, який сприяти-
ме його конкурентоздатності на ринку
освітніх послуг. Микола Олександрович
зазначив, що вже сьогодні ЗНУ є конку-
рентним на півдні України, а в планах
адміністрації університету зробити наш
освітній заклад привабливим для сту-
дентства всієї України, а по можливості
– і для закордонних студентів.

Пріоритетними напрямками роботи
університету також ректор назвав:

створення системи поглиблення вик-
ладання іноземних мов; впроваджен-
ня дистанційної форми навчання; під-
готовка та підвищен-
ня кваліфікації профе-
сорсько-викладацько-
го складу університе-
ту; системна бороть-
ба із корупцією; поліп-
шення матеріально-
технічної бази ЗНУ.
Також Микола Олек-
сандрович зазначив,
що вже сьогодні в уні-
верситеті задля підви-
щення якості володін-
ня іноземними мова-
ми серед викладачів створено дві
групи з вивчення й удосконалення анг-
лійської мови та одна – із французької.
У найближчих планах – запровадити
вивчення іноземних мов на весь
період навчання на всіх факультетах

ЗНУ. Микола Олександрович наголо-
сив, що кожен студент обов’язково
має володіти мінімум чотирма мовами

– українською, російською,
англійською та однією з
європейських мов на вибір
– і наш університет для
цього створює всі необхідні
умови. Ще одним важли-
вим напрямком роботи
керівництва вишу є підго-
товка викладацького скла-
ду, адже вже сьогодні в уні-
верситеті працює понад
700 науково-педагогічних
працівників, 75 докторів
наук, професорів та близь-

ко 450 кандидатів наук, доцентів.
Ректор Микола Фролов прозвітував про
вже виконані ремонтні роботи, модер-
нізацію аудиторного фонду та розповів,
що в планах на цей рік – закінчення
ремонту другого навчального корпусу,

дахів шостого навчального корпусу та
другого гуртожитку, а також продовжен-
ня впровадження новітніх технологій та
оновлення аудиторій.

Після виступу ректора всі охочі мали
можливість безпосередньо поспілкува-
тися з Миколою Олександровичем та
поставити йому запитання. Студентів
цікавило дуже багато найрізноманітні-
ших питань, серед них: стабільність
виплат та розміри стипендій; проведен-
ня тренінгів від відомих журналістів для
студентів журфаку; строки та сам про-
цес модернізації аудиторій та впрова-
дження новітніх технологій у навчаль-
ний процес; оновлення туристичного
обладнання університету; вірогідність
повернення роботи університетського
радіо “Юніверс” до формату FM-мов-
лення; можливість збільшення кількості
практичних занять для тих, хто навча-
ється на біологічному факультеті та
багато іншого. Так, Микола Олексан-

дрович на прохання студентів пообіцяв:
до 1 вересня відкрити на економічному
факультеті новий комп’ютерний клас;
проводити для студентів усіх факультетів
відкриті лекції з історії; запровадити
механізм розподілу коштів для факуль-
тетів задля оновлення необхідного
обладнання; налагодити підключення
Wi-Fi мережі в усіх корпусах університе-
ту тощо. 

Охочих поставити запитання ректоро-
ві виявилося дуже багато. Так, запитання
ставили не лише студенти, а й викладачі. 

Наприкінці зібрання ректор Микола
Фролов зазначив, що представники
ректорату, професорсько-викладацько-
го складу та студентства обов’язково
мають співпрацювати задля налагод-
ження оптимальної, плідної та результа-
тивної роботи, створення позитивного
іміджу університету та його процвітання.

Ксенія НАЗАРЕНКО

Ректор Микола Фролов обговорив зі студентами перспективи розвитку нашого вишу


